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Ata da 31ª (Trigésima primeira) Sessão ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo 
Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Es-
pírito Santo, realizada no dia 13 de setembro de 2023, na sede do Legislativo, situado na 
Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo 
Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 
vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, , João Bechara Netto, 
José de Oliveira Lima, Lucimar Alves Soares e Renildo do Nascimento Peçanha; A 
Sessão Teve início com leitura dos vereadores presentes em plenário e leitura da Bíblia. 
Antes de iniciar a leitura do material de expediente, o vereador presidente oportunizou aos 
demais vereadores para que fizessem as suas considerações iniciais; O vereador José de 
Oliveira Lima cumprimentou a todos e iniciou suas considerações parabenizando ao 
presidente da Câmara e sua equipe pela belíssima sessão solene realizada no dia 07 de 
setembro de 2023, enfatizando que foi que ficará marcada na história da CMI. Ressaltou 
que quando esteve na presidência da câmara não pode realizar tal feito, no entanto, se 
sente imensamente honrado por ter feito parte de tal solenidade; O vereador presidente 
Paulo Sergio de Toledo Costa cumprimentou a todos em suas considerações iniciais 
agradeceu a presença de todos presente em plenário em especial a Tia Leia, Sr. Dalminho 
que esteve afastado por motivos de saúde, Jean da Graúna, polícia legislativa e demais 
servidores presentes.Após, deu início a leitura do material de expediente;MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: Ofício externo nº 125/2023. Ementa:OF/Nº 255/2023 - Referência: Convite 
para participação do Webinário - "Vereador Eleito: Deveres e prerrogativas das 
funções”.Autoria:Américo dos reis – Ministério Público do ES; Ofício externo nº 
111/2023. Ementa:Indica mutirão de atendimentos, a fim de emissão de carteiras de 
identidade (RG) para os pescadores na localidade de Itaipava, neste município.Autoria: 
Lucimar Alves Soares; Após a leitura do material de expediente, foi solicitado a servidora 
Sara Cassimiro que realizasse a leitura de 01 (um)convite e 01 ofício de agradecimento; 
Quanto ao convite, a servidora disse tratar-se de um convite feito pelo executivo Municipal 
em que o município de Itapemirim tem a honra de convidar vossa Excelência, os vereadores 
da CMI, para a solenidade oficial de abertura dos Jogos Escolares que contará com a 
participação de estudantes de 12 (doze) escolas disputando as modalidades esportivas 
vôlei, atletismo e futsal, evento esse que ocorrerá dia 15 de setembro às 8 horas no Colégio 
Washington Pinheiro Meirelles, no centro deste município; Quanto a carta de 
agradecimento,  disse tratar-se de  ofício enviado à CMI pelo Exmo Sr. Marcos Duarte 
Gazzani, em agradecimento pela honrosa Comenda de Mérito “DINOWALDE RODRIGUES 
PEÇANHA JUNIOR” recebida na 2º sessão solene da Câmara Municipal de Itapemirim, em 
homenagem 208 anos de emancipação política do município de Itapemirim, realizado no dia 
7 de setembro de 2023. Assim, externou sua gratidão e ressaltou que sobre o 
comprometimento dos nobres edis dessa egrégia casa de leis para com a população. 
Finalizando ratificou o voto de estima e elevada consideração pelos edis, tendo em vista o 
desenvolvimento das exímias atividades realizadas pelos nobres vereadores da Câmara 
Municipal de Itapemirim; Finalizada leitura do material de expediente, considerações iniciais, 
convite e ofício, o vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo costa, deu início ao 
pequeno expediente; O vereador João Bechara Netto cumprimentou a todos e iniciou a 
fala ressaltando pela 4º vez sua preocupação quanto ao atraso nos repasses da prefeitura 
ao Instituto Vida Salus, lembrando a todos que o primeiro repasse do ano já foi feito em 
atraso, no mês de fevereiro e, por conseguinte os demais continuam em atraso prejudicando 
os seus colaboradores que recebem seus pagamentos com atraso e dificultando também a 
apresentação da prestação de contas a essa casa de leis, onde, a última apresentada foi 
referente ao mês de março de 2023. Ressaltou ainda que prefeitura precisa manter em dia o 
repasse, pois, se continuar em atraso, mantendo esse ritmo, vai chegar o mês de dezembro 
e os funcionários vão ficar sem salário, inclusive para passar o natal e o ano novo da 
mesma forma como aconteceu na gestão da Santa Casa. Enfatizou que já estamos no mês 
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de setembro e logo o ano finalizará, dessa forma, afim de se “evitar traumas como as do ano 
passado” onde funcionários do Hospital menino Jesus pediram socorro devido à falta de 
pagamento, é necessário que tal repasse seja ajustado e colocado em dia. Enfatizou ainda 
que todos desejam ver uma história diferente esse ano, em que os colaboradores do 
Hospital meninos Jesus possam passar as festividades de final de ano com fartura em 
família. Dessa forma, fez um apelo ao executivo municipal que cumpra seus compromissos 
de campanha em que dizia que sua administração seria diferente das demais. Ressaltou 
como foi triste no ano passado ver funcionários do hospital dependendo de ajuda da 
prefeitura com cestas básicas devido à má gestão da Santa Casa. Disse que é desejo de 
todos que os salários estejam em dia, pois, os compromissos como despesas fixas e demais 
contas não esperam. Ratificou o pedido anterior ao executivo para que coloque o repasse 
em dia, prevendo que pode chegar o mês de dezembro e haja atraso na remuneração 
mensal, além do 13º salário que também é pago no referido mês, fazendo assim com que os 
colaboradores do hospital podem vir a passar aperto. Solicitou ainda aos demais edis que 
reforcem tal cobrança junto ao executivo como forma de tentar sensibilizá-lo; Os vereadores 
José de Oliveira Lima e Antônio Carlos Helvécio dispensaram a fala do pequeno 
expediente; Finalizada o pequeno expediente, deu início ao grande Expediente; O vereador 
João Bechara Netto novamente cumprimentou a todos e iniciou sua fala do grande 
expediente explanando acerca da saúde no município de Itapemirim. Reforçou falas 
anteriores em que disse que o município de Itapemirim está um desastre por conta de um 
verdadeiro “desgoverno” principalmente na área da saúde, citando como exemplo o Centro 
de Referência da Infância e Adolescência (CRIA) se encontra sem  Pediatra e Neuropediatra 
prejudicando por exemplo as crianças especiais (Autistas) que precisa de acompanhamento 
com profissional fixo além de gerar uma despesa com o transporte  de pacientes que 
poderia ser evitada, sobrecarregando ainda o Centro de Reabilitação Física e Intelectual, 
localizado em Mimoso do Sul.  Citou ainda a Casa Rosa, setor voltado para cuidar da saúde 
da mulher que se encontra sem ginecologista. Continuando a fala, disse que ouviu relatos 
de pacientes com extremas dificuldades para obter acesso ás especialidades médicas no 
centro de especialidades médicas “Mãe Bilu” devido à falta de profissionais. Disse ainda 
sobre a situação da farmácia básica, onde, além da falta de medicamentos a mesma se 
encontra sem fornecer fraldas geriátricas prejudicando os mais necessitados, que por sua 
vez como paliativo usam camisas velhas como fraldas, sendo essa situação lamentável. 
Citou ainda uma problemática encontrada do Distrito de Itapecoá, onde, nas unidades 
básicas de saúde do Frade e Safra cada uma possui um enfermeiro e um técnico de 
enfermagem, já o posto de saúde de Luanda continua fechado, abrindo somente as terças-
feiras, onde a secretaria de saúde justifica o fato por não haver um atendente ou uma 
pessoa responsável pelo mesmo. Assim, o edil sugeriu ao secretário de saúde intercale 
semanalmente os técnicos de enfermagem lotados nas unidades básicas de saúde de Safra 
e Frade para a unidade de saúde de Luanda, afim de que a população tenha acesso aos 
serviços básicos de saúde, e dessa forma não há a necessidade de se contratar outros 
profissionais, resolvendo por hora a situação. Outro problema encontrado no município com 
relação à saúde é a dificuldade encontrada pelos pacientes da localidade de Caxeta, divisa 
com Presidente Kennedy, pois, se encontram esquecidos pelo executivo municipal, sendo 
que a localidade pertence a Itapemirim. Ainda sobre a saúde ressaltou que o médico 
ginecologista de carreira do município eu atende na localidade de frade, não quer atender 
no posto de saúde de Luanda ou safra, e não há quem o faça atender os pacientes nas 
referidas localidades, impondo regras arrumando a casa. Assim fez um apelo a secretaria de 
saúde em especial à direção da atenção primária que faça uma visita relâmpago nas UBS 
da Safra, frade e Luanda e coloquem um coordenador que coloque ordem na casa 
cumprindo horário, pois, há relatos de médicos que chegam às 7hs para atendimento e às 
8hs já estão indo embora, situação difícil enfrentada pelos pacientes que ficam prejudicados. 
Ressaltou ainda que o secretário de saúde é extremamente centralizador, no entanto, 
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quando ocorre algum “BO” como o desaparecimento de processo administrativo da 
secretaria de saúde, o secretário joga a responsabilidade no servidor. Enfatizou que não há 
possibilidade de a secretaria de saúde com o organograma grande que tem funcionar bem 
com um sistema de gestão centralizador. Disse ainda que a referida secretaria possui bons 
servidores extremamente capacitados, no entanto, se encontram esquecidos. A título de 
exemplo citou o Dr. Advogado Edivaldo, que possui uma vasta experiência na administração 
pública, inclusive já assumiu um cargo importante na CMI e hoje se encontra como 
Subsecretário sem nenhuma autonomia, do contrário a saúde não estaria como está.  
Ressaltou que existem questões que vão além de amizade e gratidão, como o fato de 
prefeito ser amigo do atual secretário a 35 anos, secretário esse que não está 
desempenhando um bom trabalho, fazendo com que o povo careça e esquecendo que o 
povo deve ter prioridade. Disse que a secretaria está totalmente engessada devido à má 
gestão e centralização de poder, não havendo um departamento que funciona direito, sendo 
essa situação lamentável, e ocorre não por culpa dos bons servidores, mas sim por culpa do 
atual secretário que não delega funções. Enfatizou que o prefeito como médico sabe muito 
bem que o básico tem que funcionar, do contrário a população continuará sofrendo por falta 
de um sistema digno de saúde. Assim, fez um apelo a Dr. Antônio para que coloque a mão 
na consciência e com coragem troque de secretário enquanto é tempo, pois, a situação da 
saúde no município está crítica e a população não está aguentando mais. Outro problema 
abordado pelo edil acerca da incompetência do secretário de saúde é sobre o atraso do 
repasse ao Hospital Menino Jesus, onde, o secretário acusa o instituto que por sua vez 
acusa a secretária, e assim fica um jogo de “empurra-empurra” em que a população é quem 
paga. Disse que já passou da hora de Dr. Antônio recuperar o brilho, sabedoria essência 
demonstrado em campanha, e agir diferente de Saul que por se embebedar da mentira 
perdeu o trono. Finalizando a fala, disse ter esperança de ver Itapemirim ser feliz novamente 
com serviços de qualidade inclusive na saúde; O vereador José de Oliveira Lima, 
cumprimentou a todos e iniciou a fala ressaltando reconhecer que o edil João Bechara Netto 
é o líder da oposição ao executivo municipal, haja vista, onde ele estava e onde está no 
cenário político atual, sendo merecedor de respeito. Ressaltou ainda que quando os edis 
vêm a tribuna comentar sobre a má gestão do executivo, os mesmos que são 
representantes do povo se colocam no lugar da população que está abandonada. Disse não 
ser somente a saúde que se encontra abandonada, vez que todo o município se encontra 
nessa situação lamentável. Disse ainda que o mesmo e o nobre edil Alcione são moradores 
da região da Grande Piabanha e recebem muitas cobranças da população local quanto às 
problemáticas trazidas pelo executivo. Enfatizou que os edis representam a toda população 
e não somente às da localidade que residem. Enfatizou ainda que “está difícil ser vereador 
em Itapemirim” principalmente nesse mandato. Questionou se o edil Alcione por ser da base 
de governo está recebendo muitas reclamações e se há algum edil se sobressaindo quanto 
as solicitações feitas junto ao executivo. Ressaltou que os edis são eleitos pela população 
para representá-los, para serem sua voz e tem o direito de cobrá-los posicionamento. 
Ressaltou ainda que os edis em atendimento as cobranças recebidas, por vezes, fazem o 
trabalho que seria do executivo municipal como, assistência social, ajuda com combustível 
para transporte de pacientes, transporte de pacientes e demais solicitações da população 
devido à má gestão do executivo municipal.  Citou mais uma problemática enfrentada pela 
população, dessa vez da comunidade de Santo Amaro, onde, a mais de 01(um) ano não é 
feita manutenção da estrada nem mesmo com uma simples moto niveladora, sendo que a 
referida estrada mesmo nas péssimas condições que se encontra ainda é uma das 
melhores no interior do município, situação essa de constante reclamação dos munícipes do 
interior que estão abandonados. Disse ainda que os patrimônios públicos existentes no 
interior são igrejas, campos de futebol, quadras esportivas, postinhos e escolas. Com 
relação a escolas, citou em especial a escola de Vargem Grande que inclusive serve como 
sessão eleitoral. Disse ainda, que o executivo quer fazer igual a comunidade de Maraguá, 
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retirando os serviços e patrimônios da comunidade ao invés de ampliá-los, causando assim 
revolta na comunidade. Ressaltou que não tem prazer em falar dos problemas da atual 
gestão, no entanto, devido à falta de gestão e problema enfrentados pela população não há 
como ser diferente, vez que, faltam remédios nas farmácias básicas, a saúde se encontra 
em um verdadeiro caos com a ausência de médicos especialistas nos postinhos dentre 
outros problemas, não há transporte para pacientes, a prestação de serviços no interior está 
escassa, problemas na secretaria de educação e secretaria de pesca dentre outras. Assim, 
ressaltou que não possui nada contra “ a pessoa do prefeito Dr. Antonio”, mas como gestor 
não está exercendo um bom trabalho em prol do município e o edil não pode fechar os olhos 
e dizer que está tudo bem, pois, estaria trabalhando contra a população.Neste sentido, 
solicitou ao executivo que tenha um pouco de sensibilidade para com os munícipes que 
estão sofrendo. Ressaltou que até mesmo uma boa parte dos servidores do executivo 
municipal se encontra insatisfeitos com a atual gestão. Ressaltou ainda que os edis e 
prefeito são servidores do povo e que somente estarão exercendo tais funções enquanto o 
povo quiser e que logo haverá novas eleições, mas, até que ocorra não dá para se esperar 
por melhoras de braços cruzados, e sim, tem que haver trabalho por parte do legislativo em 
fiscalizar e do executivo em executar serviços de qualidade em prol da população. 
Ressaltou que não é a falta de dinheiro nos cofres públicos que estão causando transtornos 
a população e sim a falta de capacidade de gestão. Finalizando a fala disse que o desejo de 
todos é de ver a população feliz sendo bem assistida, e que para isso, Deus dará sabedoria 
aos edis para lutar por dias melhores e prósperos; O vereador Estevão Silva Machado 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus em primeiro lugar pela vida pela saúde e por 
permitir estar na presente sessão ordinária. Antes de iniciar sua fala, fez uma Moção de 
pesar para o jovem Márcio Luiz Pereira Júnior, carinhosamente conhecido como Juninho, 
morador da localidade de Campo Acima, que veio a óbito devido um acidente de trânsito, 
mesmo após lutar pela vida. Disse que o jovem era bastante conhecido assim como sua 
família, e que inclusive o nobre edil o conhece desde quando ele era uma criança e brincava 
no entorno da comunidade. Neste sentido parabenizou a família pelo lindo gesto de doar os 
órgãos do acidentado para que outras vidas pudessem ser salvas. Iniciando sua fala no 
pequeno grande expediente, ressaltou sobre um problema enfrentado pela comunidade de 
campo acima, comunidade em que reside e sempre representou. Disse que em medos de 
2005 até 2012 na gestão da então prefeita Norma Ayub, foi implantado um sistema de 
drenagem e escoamento de água para auxiliá-los em problema local bem antigo, pois, 
quando chovia muitas ruas ficavam alagadas causando transtornos à população. Disse que 
na época lutou para que fosse instalada manilhas para escoamento das águas pluviais, 
sendo instaladas aproximadamente 3 mil metros de manilha em várias ruas da comunidade 
de Campo acima e que durante anos essa drenagem funcionou muito bem, pois, várias ruas 
interligadas tiveram seu escoamento para o brejo no entorno da Avenida Comendador 
Fernando Gomes de Freitas conhecida como Avenida do Contorno, em Campo Acima, 
resolvendo assim a questão de alagamento. Ocorre que as administrações passadas que 
tiveram no governo Itapemirim, abandonaram a comunidade de campo acima, pois, desde 
2012 nunca fizeram manutenção na instalação supra, voltando assim a causar transtornos à 
população, principalmente na rua Onécio Pinto que em pouco minutos de chuva torrencial 
alaga de tal forma que chega a quase meio metro de altura, misturando com esgoto e 
alagando residências, onde, os moradores acabam perdendo seu móveis além de correr 
riscos de contrair doenças. Disse que até o ano de 2012 enquanto mantinha o mandato de 
vereador, de dois em dois anos eram feitas manutenções nas bocas das manilhas, bem 
como, limpeza da vala liberando água para escoamento. E como essa manutenção foi 
interrompida, com o tempo acabou atrapalhando a saída de água, ficando a boca das 
manilhas entupidas, causando transtornos até hoje. Disse que foi até o local e fez algumas 
filmagens a fim de demonstrar a real situação em que se encontram as manilhas e o 
escoamento. Dessa forma, disse que fez uma indicação ao executivo afim de resolver tal 
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problema de manutenção e limpeza das valas, sendo atendido pelo mesmo com início dos 
serviços na data de hoje. Neste sentido, ainda solicitou ao diretor do SAAE que providencie 
a limpeza das caixas de escoamento nas ruas, pois, tal serviço é de responsabilidade do 
mesmo além da área de esgoto e saneamento básico. Assim, agradeceu ao prefeito Dr. 
Antonio por estar cumprindo tal compromisso com a comunidade, bem como, ao secretário 
Jedson e sua equipe e pediu para que o serviço não seja interrompido, pois, apesar de 
parecer um serviço simples, de fato não é, sendo de suma importância para a população 
local.Finalizando sua fala, ressaltou ainda acerca de outra indicação atendida pelo executivo 
municipal que se trata da “operação tapa buraco” que terá início no dia 14 de setembro e 
2023 na comunidade de Campo Acima, em várias ruas, haja vista que desde 2012 também 
não houve manutenção nas mesmas, causando transtorno aos moradores e vergonha ao 
edil que reside na comunidade que se encontra desde então abandonada pelos prefeitos 
que passaram pelo executivo municipal desde 2012. Solicitou ao secretário de limpeza 
pública que envie uma equipe para limpeza da rua, bem com, pintura dos meios-fios e 
quebra-molas devolvendo assim a dignidade e o respeito à uma comunidade esquecida; O 
vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa, cumprimentou a todos e iniciou a fala 
solicitando ao executivo municipal que faça o pagamento as empresas MGE e SVA para 
que as mesmas repassem aos seus funcionários seus salários e demais direitos 
trabalhistas.Informou que os porteiros da empresa MGE que estão a 05 (cinco) meses sem 
receber e os vigias da SVA foram dispensados sem justa causa estando há meses e até a 
presente data não receberam suas rescisões. Disse que tais categorias têm constantemente 
procurado os edis cobrando providências, vez, que muitos se encontram passando 
necessidade, além de estarem ansiosos sobre quando ocorrerá o devido pagamento. 
Ressaltou que os pagamentos não são feitos por que não querem, haja vista, que quando 
uma empresa é contratada é realizado um levantamento financeiro a fim de justificar a 
viabilidade financeira para a contratação. Nesse sentido havendo disponibilidade financeira 
e procedida a reserva, não há justificativa para o não pagamento do executivo às mesmas. 
Informou que esteve na Assembléia Legislativa do Estado com alguns edis na data de 
ontem, onde, foram recebidos pelo presidente da ALES e puderam apresentar algumas 
demandas do legislativo municipal em prol dos munícipes, a fim de que chegue até ao 
governo do estado do Espírito Santo, em especial apresentaram a questão do saneamento 
básico, onde, a rede de tratamento de água e esgoto do distrito de Itaipava encontra-se 
parada há bastante tempo e o município atualmente não possui condições financeiras para 
investir na conclusão da obra, sendo a quantia estimada para tal o valor de R$ 
30.000.000,00 (trinta milhões de reais). Enfatizou que somente o governo do estado poderia 
proceder com tal feito, vez que tem investido milhões em infra-estrutura e demais setores 
nos municípios vizinhos. Nesse sentido, informou que o presidente da ALES se colocou à 
disposição dessa casa de leis para intermediar tal solicitação, haja vista, que essa casa de 
leis não tem sido bem recebida pelo governo do estado. Disse ainda que os vereadores 
estão à disposição para dialogar com o executivo e governo estadual, para receber as 
demandas dos mesmos e apresentar demandas também. Informou ainda que foi 
apresentado na referida reunião a questão da rede de tratamento de esgoto na comunidade 
Quilombola de Graúna quase encontra parada a quase 5 (cinco) anos desde que foi 
iniciada,sendo esse um problema antigo. Disse ainda que a tão aguardada licença ambiental 
para execução da obra foi liberada, e já está prestes a vencer sem que a obra tenha sido 
executada. Informou que já foi investido quase R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) na 
referida obra, e que no último levantamento para conclusão da referida obra seria 
necessário um investimento em torno de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) valor esse 
pequeno tendo em vista a quantia já investida, mas de grande relevância. O nobre edil, 
solicitou à equipe de TI que divulgasse fotos da obra e esgoto em questão para que os 
demais edis e cidadãos pudessem visualizar o problema. Assim, solicitou ao executivo que 
de uma atenção especial a essa comunidade, pois, o esgoto a céu aberto e está trazendo 
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grandes transtornos à mesma, como enfermidade em crianças que acabam brincando nas 
proximidades da rede inacabada, enfermidades essas que por sua vez acabam se 
potencializando devido à ausência de um médico pediatra na unidade de saúde local, assim, 
como em demais bairros. Enfatizou que esse assunto se trata de utilidade pública, e que o 
executivo deve ter carinho e cuidado com as crianças. Enfatizou ainda que com o orçamento 
que o município possui para o ano de 2023, cerca de R$ 400.000.000,00 (quatrocentos 
milhões de reais), da para se concluir a rede de tratamento de esgoto, haja vista faltar um 
valor pequeno para conclusão da mesma conforme informado anteriormente. Outro apelo 
feito ao executivo municipal é acerca da manutenção das estradas de Graúna, Calafate, 
Cohabe demais localidades situadas no interior, comunidades visitadas pelo prefeito em 
campanha. Disse que é necessário olhar com carinho e atenção para esses locais também. 
Ainda em seu tempo de fala, apelou ao executivo municipal para que contrate mais 
auxiliares de serviço público, vez que o número de contratações na atual gestão é inferior a 
das gestões anteriores e alguns servidores ainda se encontram em desvio de função, como 
pedreiro e ajudante de pedreiros na manutenção de escolas até mesmo como merendeiros. 
Informou ainda que alguns auxiliares de limpeza estão sendo submetido ao trabalho 
“análogo a escravidão” pois, estão sendo obrigado a trabalhar nos finais de semana e 
feriados sem receber suas horas extras. Ressaltou que tal situação é preocupante, haja 
vista que o verão está chegando e o município precisa de estrutura para receber os turistas 
e atender a demanda da população local, neste sentido seria necessária a contratação de 
no mínimo mais 50 (cinquenta) servidores na função supra, evitando assim que o “caos” se 
instale no município com relação a limpeza pública. Neste sentido ainda sugeriu a secretaria 
competente para que faça um planejamento prévio, para atendimento a solicitação do nobre 
edil em tempo hábil, haja vista como dito anteriormente, o período de verão esta as portas e 
o município precisa estar preparado. Enfatizou ainda sobre a necessidade de haver mais 
motoristas e operadores de maquinas, pois, existem máquinas e caminhões parados devido 
à falta de motoristas deixando assim de atender a população que precisa desse tipo de 
serviço, sendo que com planejamento e mais contrações os motoristas poderiam trabalhar 
em regime de escala nos finais de semana e durante a semana também atendendo assim 
as necessidades da população, pois, há muito serviço para ser feito. Ressaltou que o 
executivo tem condições de contratar mais auxiliar de serviços públicos, bem como, 
motoristas e operadores de máquinas, basta para isso, parar com nomeações de servidores 
e começar a contratar pessoas técnicas para resolver as demandas do município. 
Finalizando sua fala, reforçou os pedidos anteriores ao executivo e solicitou ainda para que 
o mesmo cuide bem do município; Finalizado o grande expediente o Vereador presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa deu prosseguimento à leitura do material da ordem do 
dia;ORDEM DO DIA 01: Projeto de Lei complementar nº 07/2023. Ementa: Autoriza o 
poder executivo municipal conceder repasse aos servidores municipais efetivos e 
contratados referentes à assistência financeira complementar da união destinada ao 
cumprimento do piso salarial nacional de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, 
prevista na lei federal nº 14.581/2023, na forma da lei federal n. 14.434/2022, que altera a lei 
nº 7.498/1986. Autoria: Poder Executivo Municipal. O presente projeto de lei 
complementar, foi dado publicidade e apreciação na 6ª Sessão extraordinária em 11 de 
agosto de 2023, sendo 
aprovada a urgência simples da matéria por unanimidade dos vereadores presentes. Após 
foi encaminhado para EMISSÃO de parecer Jurídico e emissão de parecer da comissão de 
legislação, justiça e redação final (COLEJUR) e comissão de Finanças e orçamentos 
(COFINOR) que deliberaram sobre o regular prosseguimento do processo legislativo. A 
COLEJUR deliberou ainda sobre a Constitucionalidade e Legalidade do projeto supracitado 
em análise. Assim, o referido projeto de Lei Complementar 07/2023 retornou a presente 
sessão ordinária para discussão e votação única; O vereador presidente Paulo Sérgio de 
Toledo Costa, oportunizou a fala aos demais vereadores para discussão do projeto de lei 
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complementar em análise; O vereador Renildo do Nascimento Peçanha cumprimentou a 
todos em especial ao Sr. Eduardo representando a classe dos enfermeiros do hospital 
menino Jesus. Iniciou a fala ressaltando sobre o atendimento médico da especialidade 
Pediatra que se encontra em falta no município, conforme informado anteriormente pelo 
presidente dessa casa de leis em seu tempo de expediente. Neste sentido, informou que 
devido à dificuldade de encontrar profissionais para contratação, o referido atendimento está 
sendo feito no centro de especializações do município. No entanto, dada a grande demanda 
desse atendimento na localidade de Graúna, sugeriu que seja discutida com o Secretário da 
pasta a possibilidade de alocar esse profissional na comunidade. Antes de iniciar a 
discussão ao projeto de lei complementar 07/2023, ressaltou ainda acerca falta de 
profissionais na especialidade de Neuropediatra, informando que o estado do Espírito Santo, 
somente possui 06 (seis) profissionais em tal especialidade, dificultando dessa forma a 
contratação dos mesmos para atendimento no município. Disse ainda acreditar que tal 
dificuldade ocorra também em demais municípios. Iniciando a discussão do projeto de Lei 
complementar 07/2023, agradeceu pelo atendimento quanto à urgência simples da matéria 
e aprovação da mesma pelos edis. Disse ainda que tal projeto de lei complementar é de 
grande relevância e anseio dos profissionais, especificamente na área de enfermagem, 
onde, os mesmos anseiam o recebimento da complementação salarial, bem como, de 
valores de 04 (quatro) meses retroativos dos profissionais do município e Hospital Menino 
Jesus. Ressaltou que são profissionais que desempenham uma função de grande 
relevância na saúde enfatizando suas atuações à frente da pandemia de COVID-19, 
arriscando suas vidas para cuidar do próximo. Ressaltou ainda ser favorável ao 
prosseguimento do projeto de lei complementar em tela, e disse esperar que o Governo 
Federal continue com o repasse após o ano de 2023, haja vista que a lei federal diz que o 
repasse será até o mês de dezembro podendo se estender. Informou que o Prefeito 
municipal disse quando esteve no Hospital menino Jesus que deseja fazer o pagamento do 
repasse o mais rápido possível, haja vista que valor está na conta do município apenas 
aguardando a aprovação do projeto de lei pelos edis. Enfatizou que é o desejo de todos que 
tal repasse seja feito o mais rápido possível. Informou ainda que teve acesso mais 
detalhado à portaria do projeto de lei do Governo Federal, e que em seus artigos11 e 20 
deixa bem claro que tem direito ao repasse os Estados, Distrito Federal, Municípios e suas 
autarquias, além de Fundações, entidades privadas, contratadas e conveniadas. Neste 
sentido, o executivo municipal entende pelo direito dos profissionais supracitados para 
receberem tal complementação, mesmo estando vinculados a uma empresa privada, haja 
vista ser uma empresa contratada pelo executivo para prestação de serviços públicos de 
saúde no hospital municipal Menino Jesus. Ressaltou ainda que se for possível que o 
referido Projeto de lei complementar seja discutido e aprovado em urgência especial na 
presente sessão, para que após sansão do executivo, os profissionais recebam o mais 
breve possível suas complementações, vez que somente será possível tal feito após 
aprovação da mesma, do contrário o executivo poderá sofrer sansões administrativas. 
Finalizando sua fala, ressaltou que o executivo municipal enviou para essa egrégia casa de 
leis na data de hoje um projeto de lei  autorizativo que está com urgência especial e solicitou 
ao presidente para que coloque-o em pauta na próxima sessão para que seja discutido e 
aprovado e enfim possam “dar um ponto final” nesse repasse aos profissionais da 
enfermagem, vez que o executivo informou que somente faria o pagamento do repasse de 
complementação salarial juntamente com os valores do projeto de lei autorizativo e que é 
favorável ao projeto de lei complementar 07/2023; O vereador João Bechara Netto, iniciou 
sua fala dizendo que o referido projeto de lei complementar se trata de  uma matéria muito 
esperada para discussão e aprovação. No entanto, ressaltou que o referido Projeto de lei 
complementar não trata da regulamentação do piso salarial dos profissionais da saúde no 
âmbito municipal, mas sim de repasse para complementação salarial dos mesmos, 
complementação essa destinada pelo Governo Federal através do ministério da saúde. 
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Neste sentido, solicitou ao executivo municipal que encaminhe para câmara o projeto de lei 
complementar para regulamentar o piso nacional dos profissionais de saúde no âmbito do 
município de Itapemirim, vez que, tal piso já fora aprovado em esfera federal. Disse ainda 
que tal complementação que o governo federal está repassando aos municípios, na verdade 
é um incentivo para os municípios regulamentem o piso salarial dos profissionais de saúde, 
neste sentido, enfermeiros e técnicos de enfermagem. Reforçou o apelo ao executivo para 
que encaminhe para câmara um projeto de lei complementar a fim de regulamentar o piso 
salarial dos profissionais supracitados assim como encaminhou há alguns anos o projeto de 
lei complementar para regulamentar o piso Nacional dos agentes comunitários de saúde e 
endemias. Ressaltou ainda que tal lei para estabelecimento do piso salarial no âmbito 
municipal é de iniciativa do executivo, e que se encaminhada a essa egrégia casa de leis 
será aprovada sem sombra de dúvidas. Ressaltou ainda que a aprovação do projeto de lei 
complementar 07/2023 é mais que justa, haja vista que os profissionais a relevância desses 
profissionais para a saúde e sua relevância no enfrentamento da pandemia de COVID-19. 
Disse que a complementação salarial atenderá não somente os servidores efetivos e 
contratados, mas também aos vinculados ao hospital Menino Jesus conforme informado 
anteriormente pelo edil Renildo do Nascimento Peçanha. Finalizando sua fala disse ser 
favorável ao projeto de lei complementar 07/2023; O vereador Estevão Silva Machado 
cumprimentou a todos e iniciou sua fala informando que em 03 de março de 2023, fez a 
indicação de número 031/2023 ao executivo para elaboração do projeto de lei fim de instituir 
o piso salarial dos enfermeiros e técnicos de enfermagem e afins conforme dispõe na lei 
federal o número 14.434/22 neste município . Neste sentido agradeceu aos edis pelo apoio 
à referida proposição e disse ainda que o executivo municipal já está “acertando” tal questão 
e o “ pontapé” inicial foi dado. Disse que é desejo de todos que tal questão seja finalizada, 
haja vista que os profissionais são merecedores pelo trabalham que desempenham. 
Ressaltou que fica muito feliz quando vê algo que é benéfico para a população sendo 
proposto e aprovado. Ressalto ainda acerca do projeto de lei complementar autorizativo que 
entrará em pauta na próxima sessão com pedido de urgência especial, dizendo acreditar 
que será aprovado a urgência especial, bem como o projeto de lei complementar para que 
enfim todos recebam seus benefícios e direitos em somente um pagamento. Finalizando, 
disse a favor ao projeto de lei complementar 07/2023 e parabenizou os profissionais da 
enfermagem, bem como, os técnicos de enfermagem por ter seus direitos reconhecidos, e 
disse que podem contar com o apoio dos nobres edis em tudo o que for para benefício da 
categoria e que seja correto estando dentro da lei;O vereador José de Oliveira Lima 
cumprimentou a todos e iniciou a fala lembrando aos edis sobre o quanto foi cobrado ao 
executivo o projeto de lei complementar a fim de regulamentar o piso salarial dos agentes 
comunitários de saúde e endemias, ressaltando que o mesmo após apresentado foi 
aprovado, haja vista que os edis não trabalham contra a população. No entanto o executivo 
não incluiu os agentes contratados nos pagamentos, tratando-os de forma desigual e ilegal.  
Neste sentido, disse esperar que o executivo não faça a mesma coisa com os profissionais 
de enfermagem e técnicos de enfermagem, pois, além de ser direito deles tal 
complementação eles são merecedores e fazem parte de uma categoria necessária para a 
saúde pública. Assim, alertou a todos sobre a possibilidade de tal conduta por parte do 
executivo e cobrou sensibilidade do mesmo no trato deste assunto. Disse ainda que os edis 
vão fazer tudo que for preciso para ajudar os profissionais e a população, mas, o executivo 
tem que fazer a parte dele. Finalizando disse ser favorável ao projeto de lei complementar 
07/2023; O vereador Antônio Carlos Helvécio cumprimentou a todos e parabenizou os 
edis Renildo do Nascimento Peçanha e Estevão Silva Machado pela fala, ao Vereador João 
Bechara Netto pela relevante a e ao Vereador José de Oliveira Lima também pela 
importante colocação sua colocação acerca do assunto. Disse ser evidente que não há 
possibilidade de votar contra um projeto dessa Natureza, e disse esperar que de fato o 
pagamento da complementação salarial e retroativo aos profissionais supracitados ocorra de 
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forma legal e satisfatória para os mesmos, pois, como em Itapemirim tudo pode acontecer o 
edil não duvida que o executivo não cumpra com suas obrigações para com o projeto de lei 
complementar em tela, haja vista que já vem demonstrando que não se importa com a 
população e seus servidores que trabalham dia e noite sem horas extras e condições de 
trabalho dignas. Citou ainda acerca dos funcionários das empresas prestadoras de serviço 
que foram demitidos sem justa causa em que muitos estão a meses sem receber seus 
salários e rescisões. Ressaltou ainda acerca da falta de serviços de limpeza pública por 
parte do executivo, em que a título de exemplo citou o distrito de Itaipava/Itaoca como 
abandonado com lixos espalhados nas ruas além de forças e esgoto a céu aberto. 
Finalizando sua fala disse ser 100% favorável projeto, por se tratar de direitos do servidor, 
no entanto, ressaltou ter receio de o executivo “dar uma pernada” nos profissionais, mas, 
mesmo assim não pode ser contra ao projeto de lei complementar 07/2023; O vereador 
presidente Paulo Sergio de Toledo Costa, ressaltou que o referido projeto de lei foi 
protocolizado com pedido apenas de urgência. No entanto essa egrégia casa de leis se 
sensibilizou e colocou o mesmo como pedido de urgência simples ao invés de urgência 
especial, haja vista que faltavam algumas informações relevantes no mesmo, sendo em 
seguida aprovada a urgência simples pela maioria dos edis. Disse que vê a preocupação 
por parte dos profissionais da área de Enfermagem e técnicos de enfermagem com relação 
à aprovação ou não do projeto de lei em tela. Disse ainda que certamente será aprovado em 
momento oportuno, no entanto, não há possibilidade de se aprovar um projeto de lei 
complementar com ausência de informações e documentações relevantes para o mesmo. 
Informou que quando o referido projeto de lei chegou a Câmara, os edis pensaram que se 
tratava de aprovação de piso salarial, mas, grande foi a surpresa quando se depararam com 
um projeto de lei complementar que se tratava apenas de repasse da complementação 
salarial concedida pelo Governo Federal. Informou ainda que o Governo Federal ao instituir 
o novo piso salarial dos enfermeiros, técnico de enfermagem e auxiliar de enfermagem, 
incluíram uma emenda em que o repasse seria feito apenas no exercício de 2023 e para os 
demais anos a responsabilidade seria dos municípios. O vereador presidente parabenizou 
ao edil Estevão que desde março fez uma indicação ao executivo para regulamentar o piso 
salarial da categoria. Disse que muitos municípios já regulamentaram o piso salarial desde 
15 de agosto para não perder o prazo de repasse e por conseguinte o valor recebido para o 
mesmo, e Itapemirim por sua vez encaminha um projeto de lei complementar para 
aprovação incompleto e em cima do prazo final para repasse. Assim, ressaltou acreditar que 
o executivo vai encaminhar o projeto de regulamentação de piso salarial em dezembro em 
período de recesso parlamentar, na tentativa de “prejudicar” os vereadores, no entanto, o 
vereador presidente ressaltou que não vai permitir que isso aconteça, pois, se for 
necessários os Edis irão quebrar o recesso para aprovação do piso salarial. Neste sentido 
pediu aos profissionais da categoria para confiarem na tomada de decisões dos edis, pois, 
por vezes são pressionados pelo executivo para aprovação de projetos com vícios que 
precisam ser sanados, deixando os Edis em uma “situação desconfortável” diante da 
população e dos profissionais. Ressaltou que os edis cumprem a parte que lhes cabe 
cobrando e fiscalizando e que o executivo deve fazer o dele também. Ressaltou ainda que o 
projeto de lei complementar é importante e necessário aos profissionais que precisam 
receber seus direitos e essa casa de leis desde a primeira votação na semana passada 
manifestou o desejo de aprovar o projeto de lei complementar em tela, no entanto, só que 
da forma correta. Assim disse esperar que o executivo encaminhe o projeto de lei 
regulamentando o piso salarial em tempo hábil e sane os vícios do projeto de lei 
complementar 07/2023, pois, da forma que foi apresentado  a essa casa de leis para 
aprovação, não beneficiará os servidores, pois, o repasse não incidirá sobre o décimo 
terceiro salário, férias e progressões de efetivos. Dessa forma voltou a enfatizar que se a 
câmara não Analisa com cautela os projetos apresentados, os mesmos ao invés de ajudar o 
servidor acabam os prejudicando.  Ressaltou sobre o projeto de lei autorizativo que foi 
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protocolado nessa casa de leis na data de hoje com pedido de urgência especial, sendo que 
poderia ter sido protocolado antes para que os Edis pudessem analisar com calma. Diante 
ao exposto, e finalizando sua fala pediu a população que dêem um voto de confiança aos 
edis que foram eleitos para representá-los, pois,  sempre irão fazer o seu papel 
representando bem  e fiscalizando com excelência para que a população não seja 
prejudicada; Após discussões,o projeto de lei Complementar 07/2023  entrou em votação 
única, sendo aprovado com unanimidade pelos vereadores presentes. O projeto de lei supra 
segue para elaboração de redação final e autógrafo de Lei, e após o executivo municipal 
para sanção; ORDEM DO DIA 02: Projeto de Lei Ordinária nº 38/2023. Ementa: Dispõe 
sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente do município de 
Itapemirim, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. O 
presente projeto de lei complementar foi dado publicidade e apreciação na 6ª Sessão 
extraordinária em 11 de agosto de 2023, sendo 
aprovada a urgência simples da matéria por unanimidade dos vereadores presentes. Após 
foi encaminhado para EMISSÃO de parecer Jurídico e emissão de parecer da comissão de 
legislação, justiça e redação final (COLEJUR) e comissão de Finanças e orçamentos 
(COFINOR) que deliberaram sobre o regular prosseguimento do processo legislativo. A 
COLEJUR deliberou ainda sobre a Constitucionalidade e Legalidade do projeto supracitado 
em análise. Assim, o referido projeto de Lei ordinária 38/2023 retornou a presente sessão 
ordinária para discussão e votação única; O vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo 
Costa, oportunizou a fala aos demais vereadores para discussão do projeto de lei 
complementar em análise; O vereador João Bechara Netto, ressaltou que a abertura de 
crédito adicional no valor de R$ 10.000,00 (dez Mil reais) conforme demonstrado no projeto 
de lei ordinária será destinado à secretaria de cultura, em especial para realização do 
Confabani (Concurso de fanfarras e bandas de Itapemirim) e espera que de fato seja 
aplicado dessa forma e que não falte recursos para aplicar na cultura em escolas e insumos 
para a secretaria, haja vista que apesar de a abertura de crédito ser dentro da própria 
secretaria, o referido valor esta sendo retirado do elemento despesa e sendo realocado no 
elemento premiação. Ressaltou ainda que o Confabani é o único concurso realizado em 
Itapemirim, porém o mesmo não ocorre à muitos anos devido a falta de gestão dos últimos 
prefeitos prejudicando assim de forma especial o comercio local, vez que a sede do 
município recebe muitos visitantes para o evento supra. Parabenizou o secretário de cultura 
Rafael Perim pelo trabalho desempenhado à frente da secretaria mesmo diante da situação 
caótica em que se encontra o município, enfatizando ainda que mesmo o secretário vindo de 
uma família humilde buscou conhecimento chegando onde está pela sua competência; O 
vereador presidente Paulo Sergio de Toledo Costa, informou que quanto ao referido 
projeto de lei ordinária  que foi protocolado na semana passada, houve entendimento por 
parte dessa casa de  leis pela urgência  especial do mesmo, no entanto, ele veio com erro 
de material não havendo a possibilidade de ajustá-lo através de uma emenda parlamentar, o 
mesmo, não pode ser votado e voltou a presente sessão ordinária para discussão e votação 
única; Após discussões,o projeto de lei ordinária 38/2023  entrou em votação única, sendo 
aprovado com unanimidade pelos vereadores presentes. O projeto de lei supra segue para 
elaboração de redação final e autógrafo de Lei, e após o executivo municipal para sanção; 
Terminado a leitura da ordem do dia, o vereador Presidente antes de conceder fala para as 
considerações finais, informou que a procuradoria da Câmara convoca uma reunião com as 
comissões permanentes dessa egrégia casa de leis amanhã às15 horas, haja vista existir 
uma demanda de projetos para apreciação. Agradeceu ao vereador Alcione pelo socorro aos 
demais edis que estavam indo a vitória e o veículo que o transportava deu defeito; Não 
havendo considerações finais, o Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa, 
agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de 
Deus encerrada a presente sessão. 
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__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                            Vice-Presidente 
 
 
DEMAIS EDIS: 
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